

Multipolární finanční systém je na pokraji

NEWS FRONT news-front.info/2023/04/01/mnogopoljarnaja-finansovaja-sistema-uzhe-na-poroge

1 апреля 2023 г.

01.04.2023 09:49

Podíl

Dolar postupně ztrácí své vedoucí postavení v globálním finančním systému a každý nový šok tento proces jen urychluje. Změna finančního systému je extrémně pomalá, ale i v posledních letech lze zaznamenat tektonické posuny



Zdroj: imec.org

S největší pravděpodobností se svět posouvá od unipolárního finančního systému k multipolárnímu, i když samozřejmě Čína by si pravděpodobně přála, aby v něm dominoval jüan.

Nejprve si všimneme řady změn, které jsou již nyní viditelné. Do roku 2022 mělo zlato úzkou korelaci s inflačními státními dluhopisy USA. Hodnota korelace byla asi 99 %. Od roku 2022 je však toto spojení přerušeno (mimořádně, viděli jsme to v roce 2008).

Samozřejmě se stále dají vysledovat nějaké lineární vztahy, přece jen tvůrci trhu a jejich modely vládnou na trzích míčem, a přesto se základní linie začala měnit.

Dalším důležitým bodem je dopad rusko-ukrajinské krize na dolar, jinými slovy geopolitika.

Rusko, které před pár lety začalo opouštět dolar, tento proces dramaticky urychlilo a jako alternativu zvolilo jüan. Pro naši zemi je nyní jüan jednou z hlavních měn mezinárodních rezerv, obchodu a dokonce i osobního bankovníctví. Financial Times uvádí, že více než 50 ruských bank nyní nabízí vklady v jüanech a podíl jüanu na ruském vývozu se zvýšil 8krát.

Netřeba dodávat, že objem obchodů v páru jüan / rubl na moskevské burze přesáhl objem obchodování s nesporným lídrem všech let - párem dolar / rubl.

Ale to samozřejmě není zdaleka vše, protože Rusko není tak velká ekonomika, aby zasahovala do dolaru. Právě onehdy Čína a Brazílie dosáhly dohody o provádění obchodních a finančních transakcí ve svých vlastních měnách a opustily americký dolar jako prostředníka, uvedla agentura AFP s odvoláním na brazilskou vládu.

V nejbližších letech bude nesmírně zajímavé sledovat devizové rezervy zemí Blízkého východu. Vzhledem k rostoucí roli Číny v regionu a zejména snaze o normalizaci vztahů mezi Saúdskou Arábií a Íránem a také vstupu Saúdské Arábie do SCO. Pravděpodobnost, že Peking naváže obchod s vývozci ropy v národní měně, je hodnocena jako velmi vysoká a takzvaný petrodolar ve skutečnosti spočívá právě na dohodě, že platby za ropu budou prováděny v americké měně.

Ale i zde je příliš brzy na zastavení. Vidíme, jak Indie aktivně rozšiřuje seznam zemí, které provádějí mezinárodní obchod prostřednictvím rupie, nikoli dolaru. Seznam zemí, se kterými může Indie obchodovat v rupiích a opustit dolar, má již 18 účastníků –

Rusko, Singapur, Srí Lanka, Botswana, Fidži, Německo, Guyana, Izrael, Keňa, Malajsie, Mauricius, Myanmar, Nový Zéland, Omán, Seychely, Tanzanie, Uganda a Spojené království.

A na závěr stojí za zmínku rally na trhu s kryptoměnami na pozadí bankovní krize ve Spojených státech. Zdá se, že toto aktivum je stále častěji vybíráno jako potenciální alternativa k dolaru. A mimochodem, protiruské sankce také zvýšily oblibu kryptoměn, protože právě s jejich pomocí mnozí dokázali obejít sankce a stáhnout kapitál tam, kde je to potřeba – bez jakýchkoli regulačních kontrol.

Je také důležité poznamenat, jak na tomto pozadí americké finanční úřady téměř denně útočí na kryptoprůmysl pomocí šeků a kriminálních případů - to není z touhy obnovit pořádek - to je z touhy podkopat důvěru v digitální mince, protože konkurence o fiat peníze, a tedy dolar, je zřejmá a dokonce zlověstná.

Jak vidíte, existuje mnoho faktorů, které podkopávají pozici dolaru. Poslední turbulence na finančních trzích kupodivu nezpůsobily útěk do americké měny, jako tomu bylo dříve, ale naopak ji oslabily.

Ale přesto je Čína klíčovým článkem v pokusech svrhnout dolar z finančního Olympu a s ním i ukončit hegemonii USA ve světě. ČLR je největším světovým dovozcem surové ropy a využívá této pozice k tomu, aby se petroyuan stal preferovanou volbou pro mezinárodní obchod.

Čína již nějakou dobu nakupuje stále více ropy a zkapalněného zemního plynu z Íránu, Venezuely, Ruska a části Afriky ve vlastní měně, petro jüanu.

V březnu 2022 jednala Saúdská Arábie s Pekingem o ceně části své ropy prodané Číně v jüanech. Jednání s Čínou o kontraktech na ropu za cenu jüanu probíhají šest let, ale v roce 2022 zesílily, uvádí zpráva Wall Street Journal.

Dynamika je působivá a již v příštích letech se mohou nahromaděné a opožděné změny začít uplatňovat rychlým tempem.

Igor Nedelkin, Expert

Пřečtěte si nás

ČínaUSA

Podíl

Яндекс Новости

Яндекс  Дзен